 Насилие в семье является одной из самых острых и распространенных социальных проблем. В уголовном кодексе нет специальных статей предусматривающих ответственность за преступления, совершенные в семье лицами, находящимися в родственных отношениях. По словам участковых инспекторов, большинство преступных действий в семье «грубо не нарушают общественный порядок»,поэтому уголовные дела возбуждаются только в случае совершения тяжких преступлений -убийства или нанесения тяжкого вреда здоровью.

 Домашнее насилие происходит между близкими людьми: мужем и женой, другом или подругой, пожилыми родителями и их взрослыми детьми. Домашнее насилие-это ситуации, в которых один человек контролирует или пытается контролировать поведение и чувства другого.

 Типичная модель семейной жестокости представляет собой применение силы более сильным по отношению к более слабому. Люди, являющиеся пострадавшей стороной, могут испытывать чувства ужаса, смятения, беспомощности, безнадежности или бессилия, беспокойства о безопасности, вины, подавленности.

Любой человек может подвергаться насилию, но в семье чаще всего от насилия страдают женщины и дети.
Домашнее насилие (насилие в семье)-это физическое, психологическое, сексуальное, а также экономическое насилие, совершаемое интимным партнером или членом семьи. Оскорбления, запугивания, угрозы, принудительные сексуальные отношения, экономическая зависимость являются частью насильственных взаимоотношений .Каждый из этих видов приносит одинаковую боль ,и невозможно разделить их по степени воздействия

«Я
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Физическое насилие: убийство избиение, пощечины, выкручивание рук, таскание за волосы…

 Ни одно существо не заслуживает побоев, однако в реальности обидчик всегда найдет оправдание своим действиям, независимо от того, как вела себя жертва.   Те, кто избивают, не являются любящими мужьями или партнерами. Они используют любовь для того, чтобы удержать женщину в рамках насильственных отношений. Мужчины, избивающие жен, избивают также и детей.

 Словесное и психологическое насилие:

оскорбления, крики, грубость, нецензурная брань, пренебрежительное отношение, игнорирование мнения женщины, неоправданная ревность, вмешательство в личную жизнь, принуждение к вступлению в брак.

 «…Угораздило же меня жениться на такой дуре! Ты ничего не умеешь делать…». Муж говорил это каждый день, и она чувствовала себя униженной, никчемной и очень одинокой.

Сексуальное насилие: непристойные сексуальные прикосновения, взгляды, разговоры, изнасилование ,в том числе мужем, отказ использовать контрацептивные средства, беременность по принуждению,…Мужчина прекратит насилие, «когда мы поженимся» Предполагается, что добившись своего, он должен успокоится и поверить, что она его любит, так как брак является наивысшим доказательством любви Однако проблема в том, что власти не бывает много, и цикл насилия продолжается.

Это может начинаться просто с критики, переходя к унижениям, изоляции, потом пощечина, удар, регулярное избиение, а иногда смертельный исход.

Экономическое насилие: запрещение на работу вне дома, отбирание денег или предоставление недостаточного количества для жизни, сокрытие доходов…

Ольга никогда не знала, сколько супруг в действительности зарабатывает Деньги он выдавал, строго рассчитывая семейные и ее возможные траты. Ольге предложили работу, но супруг не разрешил: «Тебе что, денег мало? Сиди дома, занимайся хозяйством»

Насилие не может быть оправдано избытком чувств, любовью, недостатком воспитания или количеством выпитого алкоголя.
Нынешняя реальность такова, что многие дети платят страданиями и даже жизнями за ценности неизмеримо меньшие: за самоутверждение родителей, за устройство папиной или маминой личной жизни. Дети становятся заложниками пьяных отцов и постоянно раздраженных матерей. Свои стрессовые состояния и негативные эмоции родители чаще всего выплескивают на тех, «кто под руку попадется»,чаще всего- на детей, которые обычно не могут понять, почему взрослые сердятся.
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Межличностная адаптация супругов имеет три аспекта:

· аффективный (эмоциональная составляющая отношений);

· когнитивный (степень их понимания);

· поведенческий (непосредственно реализующееся в них поведение).

Хорошая, крепкая и процветающая семья должна иметь, как минимум, две мощные опоры. И опорами этими должны быть сами супруги, а не их пусть и самые лучшие заместители в виде свекрови, тёщи, «дяди Коли».
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РАСПРЕДЕЛЕНИЕ РОЛЕЙ В СЕМЬЕ
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По К. Киркпатрику, существует три основных вида супружеских ролей:

· традиционные;

· товарищеские;

· партнерские.

Роли партнеров требуют и от мужа, и от жены:

· экономического вклада в семью в соответствии с заработком;

· общей ответственности за детей;

· участия в домашней работе,

         распределение правовой                    ответственности.

Но, помимо общего, от жены еще требуется:

готовность отказа от рыцарства супруга (так как супруги равны),

равной ответственности за поддержание статуса семьи, в случае развода и отсутствия детей – отказ от материальной помощи.

Традиционные роли предполагают со стороны жены:

· рождение и воспитание детей;

· создание и поддержание дома;

· обслуживание семьи;

· преданное подчинение собственных интересов интересам мужа;

· приспособленность к зависимости;

· терпимость к ограничению сферы деятельности.

Со стороны мужа:

· преданность матери своих детей;

· экономическая безопасность и защита семьи;

· поддержание семейной власти и контроля;

· принятие основных решений;

· эмоциональная благодарность жене за принятие приспособленности к зависимости;

· обеспечение алиментов при разводе.

Товарищеские роли требуют от жены:

· сохранения внешней привлекательности;

· обеспечения моральной поддержки и сексуального удовлетворения мужа;

· поддержания полезных для мужа социальных контактов;

· живого и интересного духовного общения с мужем и гостями;

· обеспечение разнообразия жизни и устранения скуки.

От мужа:

· восхищения женой;

· рыцарского отношение к ней;

· ответной романтической любви и нежности;

· обеспечения средств для нарядов, развлечении, социальных контактов;

· проведения досуга с женой.

Этот буклет адресован тебе, поскольку в повседневной жизни ты окружен не только сверстниками, похожими на тебя, но и особыми детьми. Их особенность заключается в ограниченных возможностях здоровья: одни из них получили серьезные травмы в детстве, другие – особые с рождения… Каждый такой ребенок имеет те же права, что и остальные. 

Инвалидность ребенка не должна становиться препятствием для того, чтобы он учился, отдыхал, дружил, помогал другим и просто радовался жизни. 

Чем больше мы будем знать о детях, чьи возможности ограничены, тем лучше мы сможем их понимать, окружать своей заботой.

Человек с инвалидностью постоянно сталкивается в своей жизни с различными ограничениями. Ограничение — это когда ты не можешь легко и просто делать то, что для других людей естественно и привычно.

Очень важно отношение со стороны окружающих людей! Только при равном и уважительном отношении со стороны других люди с инвалидностью смогут реализовать свои права.

Детям с ограниченными возможностями, как и всем остальным, нужны поддержка и участие. Для того, чтобы люди понимали, как поддерживать друг друга, и помнили о равенстве прав, создана Конвенция о правах инвалидов.

	РЕБЕНОК

С ОГРАНИЧЕННЫМИ

ВОЗМОЖНОСТЯМИ

ЗДОРОВЬЯ
	РЕБЕНОК

БЕЗ ОГРАНИЧЕННЫХ

ВОЗМОЖНОСТЕЙ

ЗДОРОВЬЯ

	• Право на жизнь

• На семью 

• На труд

• На образование

• На отдых, досуг и др.
	• Право на жизнь

• На семью

• На труд

• На образование

• На отдых, досуг и др.


Если ребенку с инвалидностью создать необходимые условия, то он может иметь такие же возможности, как и ты!
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ЧЕМ МОЖЕШЬ ПОМОЧЬ ИМЕННО ТЫ ДЕТЯМ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ?

Ты можешь СТАТЬ ДРУГОМ. Твои внимание и участие помогут детям с ограниченными возможностями здоровья преодолеть препятствия, с которыми они сталкиваются в жизни.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ автономное УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №1 г.  ШИМАНОВСКА»
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Не проходи мимо!

