Уважаемые родители!
На основании приказа Управления образования администрации города Шимановска № 373 от 25.08.2020г. «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся образовательных учреждений города Шимановска»  Муниципальное общеобразовательное автономное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1» сообщает Вам о проведении социально-психологическое тестирование обучающихся в период с 01.10.2020 по  25.10.2020гг.

Каждый человек в жизни сталкивается с трудностями, рисками, но все их преодолевают по-разному. В условиях трудных жизненных ситуаций нужно проявлять психологическую устойчивость. Научиться этому можно, если хорошо в себе разобраться.

Тест выявит степень психологической устойчивости подростков в трудных жизненных ситуациях.

В тестировании принимают участие обучающиеся в возрасте от 13 до 18 лет, на момент проведения социально-психологического тестирования в 2020/21 учебном году. 

Тестирование направлено на выявление склонности  подростков   к вовлечению  в употребление психоактивных веществ.  Тестирование не  выявляет подростков,  употребляющих наркотики. 
Тестирование позволяет  изучить  особенности  подростков: 

– способность  управлять своим поведением;

– умение контролировать свои эмоции;

– склонность  к каким-либо зависимостям;

– готовность к необдуманному риску;

– стремление  к новым ощущениям, их активному поиску;

– умение разрешать  трудные жизненные ситуации.
Тестирование обучающихся, достигших возраста пятнадцати лет, проводится при наличии их информированных согласий в письменной форме об участии в тестировании. Тестирование обучающихся, не достигших возраста пятнадцати лет, проводится при наличии информированного согласия одного из родителей или иного законного представителя. 

Отказ от участия в тестировании заполняет обучающийся, достигший возраста пятнадцати лет или один из родителей (законных представителей), в случае если обучающийся не достиг возраста пятнадцати лет.
Результаты социально-психологического тестирования строго конфедициальны. Данные, полученные с помощью методики, позволяют оказывать обучающимся своевременную адресную психолого-педагогическую помощь.
Надеемся на Вашу помощь и  понимание!          
С уважением Галина Петровна, директор школы!
