Описание адаптированной основной образовательной программы основного общего образования для обучающихся 5-9 классов с  ограниченными возможностями  здоровья (VIII вид) 
в МОАУ СОШ№1 г.Шимановска.
 Адаптированная образовательная программа  - образовательная программа, адаптированная для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц. (Федеральный Закон "Об образовании в Российской Федерации " от 29.12. 2012 г. № 273 п.28 статья 2). 

В соответствии с пунктом 2 статьи 34 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12. 2012 г. № 273: обучающиеся имеют право на предоставление условий для обучения с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья, в том числе получение социально-педагогической и психологической помощи, бесплатной психолого-медико-педагогической коррекции. 

Программа разработана на основе следующих нормативно - правовых документов: 

− Конституция Российской Федерации; 

· Федеральный Закон "Об образовании в Российской Федерации " от 29.12. 2012 г. № 273  (глава 4 статья 34 п.2, п. 3; глава 6 статья 55 п. 2, п. 8); 

· Письмо Министерства образования и науки РФ от 18.04.2008 г. № АФ -150/06 " О создании условий получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми -инвалидами"; 

· Постановление Правительства РФ от 12.03.1997 № 288 "Об утверждении Типового положения о специальном (коррекционном) общеобразовательном учреждении для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья" 

· Письмо МО  РФ  от 27.03.2000 г.  № 27/901 -6 " О психолого- медико- педагогическом консилиуме образовательного учреждения" 

· Приказ МО  РФ "Положение о классах компенсирующего обучения" от 06.09.1992 г. (сборник приказов № 11 за 1992 год) 

· Приказ Министерства образования и науки РФ «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» от 06.10.2009 №373 (зарегистрирован в Минюст России от 22.12.2009 №15785); 

· Приказ Минобрнауки России от 18 декабря 2012 г. № 1060 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373" (зарегистрирован в Минюсте России 11 февраля 2013 г., регистрационный номер 26993); 

· Постановление главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010 г. № 189 «Санитарно  – эпидемиологические правила к условиям организации обучения в общеобразовательных учреждениях.  Санитарно – эпидемиологические правила и нормативы». Сан ПиН 2.4.2.28.21-10; 

· Приказ Минобрнауки России от  30 августа 2013 г. № 1015 "Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам  – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (зарегистрирован в Минюсте России 1 октября 2013 г., регистрационный номер 30067); 
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 04.10.2010 №986 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений»; 

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.12.2010 № 2106 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников»; 
· Письмо Департамента общего образования Минобрнауки России от 12.05.2011 №03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении ФГОС общего образования»; 

· Учебный план  МОАУ СОШ№1 для детей с ограниченными возможностями здоровья, занимающихся по адаптированной общеобразовательной программе  ( VIII вид),  на 2018-2019 учебный год. 

Главная цель функционирования обучения детей 5-9  классов  с  ограниченными возможностями  здоровья (VIII вид)    - коррекция развития учащихся средствами образования, а также социально-педагогическая  реабилитация  для последующей интеграции в общество, воспитание свободного, творчески мыслящего,  образованного человека, открытого людям, умеющего быть успешным в деятельности. 

Адаптированная образовательная  программа основного общего образования для  обучающихся 5-9  классов  с  ограниченными возможностями здоровья (VIII вид) определяет цели и содержание образовательного процесса, особенности их раскрытия в учебных предметах и используемые педагогические технологии, регламентирует организацию образовательного процесса для обучающихся 5-9  классов  с  ограниченными возможностями здоровья (VIII вид). Адаптированная основная образовательная программа основного общего образования обучающихся с ограниченными возможностями  здоровья (VIII вид)  содержит: 

· пояснительную записку (обоснование, нормативно-правовая база,  цели, принципы, планируемые результаты); 

· учебный план; 

· календарный учебный график; 

· рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин; 

· оценочные и методические материалы, иные компоненты, обеспечивающие воспитание и обучение учащихся; 

· приложение. 

Программа определяет содержание образования по отдельным предметам и последовательность его прохождения по годам обучения, учитывает особенности познавательной деятельности учащихся с интеллектуальными нарушениями, уровень речевого развития. Она направлена на всестороннее развитие личности учащихся, способствует их умственному развитию, обеспечивает гражданское, нравственное, трудовое, эстетическое и физическое воспитание и содержит материал, помогающий учащимся достичь того уровня общеобразовательных знаний, умений и навыков, который им необходим для социальной адаптации. Цель реализации адаптированной основной образовательной программы основного общего образования: 

Создание условий для своевременного обучения детей с проблемами в развитии, получение ими профессии.  
Задачи: 

1. Повышать качество обучения школьников за счет введения инновационных педагогических технологий, дифференцированного и индивидуального подходов, эффективных механизмов контроля и самоконтроля (на уровнях: учитель -ученик-администрация школы). 

2. Разрабатывать методическое обеспечение для предметов образовательного процесса, позволяющее создать систему эффективной воспитательно-образовательной подготовки. 

3. Повышать уровень активности учащихся во внеурочной деятельности в процессе реализации программ дополнительного образования. 

4. Создавать и развивать межпредметные связи внутри каждого блока и между блоками дисциплин на уровне целей обучения, содержания программ, деятельности в процессе обучения. 

5. Продолжать работу по формированию мировоззренческой культуры и воспитательной направленности образовательного процесса, способствующую социализации, самоопределению и саморазвитию личности. 

 Ожидаемые конечные результаты Программы - обеспечение высокого уровня качества образования для обучающихся с ОВЗ. 

