Информация о проведенных мероприятиях в 3 квартале 2016 года «дорожной карты» по реализации Комплекса мер, направленных на совершенствование государственной политики в области развития, защиты и поддержки русского языка на 2016-2020 годы
Были проведены плановые заседания МО, на которых обсуждались вопросы государственной итоговой аттестации: «Анализ ЕГЭ и ОГЭ 2016 года», «Изменения в КИМ – 2017», а так же вопросы проведения стартовых работ в соответствии с ФГОС и проведение олимпиад в 2016 году.

Учителя определились с темами самообразования на 2016/17 учебный год, был составлен план подготовки к ГИА – 2017.

Участником областного слёта лучших учителей Амурской области «Целевые ориентиры современного человека» стала учитель русского языка и литературы Ячменева Т.С., где представила опыт своей работы.
Своим опытом работы на Августовской конференции педагогов «Состояние и векторы развития системы образования города Шимановска в условиях повышения эффективности и  качества образовательных услуг» поделились опытом следующие учителя:
-  «Сдаём ЕГЭ и ОГЭ. Подготовка обучающихся  9 и 11-х классов к успешной сдаче ГИА» (из опыта работы)» -Ячменёва Тамара Сергеевна; 
- Афанасьева Галина Петровна, Зубань Надежда Васильевна, Черникова Елена Владимировна представили мастер-классы уроков в соответствии с ФГОС.
Результативность участия МО  в мероприятиях школы:

     Развитию речи, повышению читательской интеллектуальной и общественной активности уделяется большое внимание, ведётся большая деятельность как на уроках, так  и во внеурочное время. В школе в сентябре проведены интеллектуальные игры для 5-6-классников «Знай свой язык», «Умники и умницы», «Самый умный».

Информация о проведенных мероприятиях в 3 квартале 2016 года «дорожной карты» реализации Концепции развития математического образования в общеобразовательных организациях города Шимановска на 2016-2017 годы
Были проведены плановые заседания МО, на которых обсуждались вопросы государственной итоговой аттестации: «Анализ ЕГЭ и ОГЭ 2016 года», «Планируемые изменения в КИМах ЕГЭ и ОГЭ в 2017 году», а так же вопросы проведения стартовых работ в соответствии с ФГОС и проведение олимпиад в 2016 году.

Учителя определились с темами самообразования на 2016/17 учебный год, был составлен план подготовки к ГИА – 2017.

Учителя школы в своей работе используют элементы современных педагогических технологий:

Гладкова А.В.  - технологии развивающего обучения, проблемного обучения

Головизнина О.К. - опережающее обучение, кейс-технологии, информационно – коммуникативные

Косырева Е.Б - развивающего обучения, игровые технологии, групповые технологии

Жалнировская Т.В. - технология эвристического обучения, технология проблемно- модульного обучения

Захарова Е.В. - технология проблемно- модульного обучения, тренинги как виды интерактивных технологий
 Своим опытом работы на Августовской конференции педагогов «Состояние и векторы развития системы образования города Шимановска в условиях повышения эффективности и  качества образовательных услуг» поделились опытом следующие учителя: Гладкова Антонида Владимировна,  Жалнировская Татьяна Викторова, Косырева Елена Борисовна мастер-класс «Формирование универсальных учебных действий на уроках математики» (5 класс «Треугольники»)
В школе в сентябре проведены интеллектуальные игры по математике для 5-6-классников «Всезнайка», «Считай, смекай, отгадывай», «Что? Где? Когда?».
Школа награждена благодарственным письмом за Многопрофильную инженерную олимпиаду «Звезда» (ТОГУ г. Хабаровск).

Школа награждена благодарственным письмом за организацию и проведение и активное участие в  интернет – олимпиаде «Информатика 21 века».
В сентябре подана заявка на участие в мультитесте ИРШО г.Калининград по математике – 50 чел.
