Я помню. Я горжусь. И преклоню колено

У мраморной стены… У Вечного огня…

И многие, как я, склонятся непременно,

Ведь каждый, кто погиб, погиб и за меня...
Из истории нашей семьи
Передо мной старая фотография, хранящаяся в нашей семье. Она пожелтела от времени и потрескалась в некоторых местах. Ей уже более семидесяти лет, ведь сделана она в годы Великой Отечественной войны.

Это мой дедушка – Григорий Шаройко. Он одет в военную форму: гимнастёрка, брюки-галифе заправлены в начищенные сапоги, пилотка, на ремне чехол с ножом. Я читаю надпись на знамени, на фоне которого  дедушку сняли: «За нашу Советскую Родину!» 

На обратной стороне, как тогда говорили, фотокарточки написано рукой молодого солдата: «На память родителям. Фотографировали в день 1-е мая как отличника боевой и политической подготовки под развёрнутым знаменем нашей части.»

Наша семья дорожит этой фотографией, и мы постараемся сохранить её подольше, ведь это история нашей семьи. 

Лобачёв Илья,

 8 Б класс

О бабушке Кате
В нашем семейном альбоме есть старые фотографии, их немного. Время было такое – не до портретов. Но вот одна из них – это мои ещё молодые бабушка и дедушка.

А расскажу я пока только о бабушке. Её звали Екатерина. Овчинникова Екатерина Ивановна. Родилась она в 1919 году. Во  время Великой Отечественной войны служила в ракетной части, работала «на прожекторе», в звании ефрейтора. На фотографии видны её награды.

Сразу после войны работала на паровозе, топила котёл. Жизнь ей была не простой. Кроме работы она воспитывала трёх детей, моя мама рассказывает: «Несмотря на тяжёлую жизнь, мама всегда оставалась ласковой и любила своих детей и внуков».

Бабушки Кати нет с нами уже 10 лет. А её фотографии есть в городском краеведческом музее, там она уже совсем старенькая. Её  не стало, когда бабушке было  почти семьдесят четыре  года.

Юрьева Ксения, 
8 Б класс

Военное детство
Моя прабабушка рассказала мне интересную историю о своём детстве.

Денисюк Анастасия Михайловна – это моя прабабушка. Родилась она в 1930 году в городе Шимановске, тогда это была станция Гондатти. Когда началась война, ей было всего 11 лет. Но она хорошо помнит то далёкое, страшное  время. 

Жителей  было мало. Всей семьёй они жили в маленькой землянке, детей было шестеро, и чтобы их как-то прокормить, приходилось идти далеко в лес – нарвать ягод, какой-то зелени, собрать грибов. Картошки было мало, приходилось есть гнилую. Прабабушка Настя рассказывала, что весной они пекли из мёрзлой картошки лепёшки, они были почти несъедобные, но хоть как-то заглушали голод. Летом было проще. В пищу шло всё: овощи и их  ботва, лебеда, крапива…

В школе на большой перемене давали долгожданные 100 граммов хлеба. «Очереди были огромные, приходилось стоять часами. Я так ждала этот несчастный кусочек! Мама работала дояркой и пекла хлеб, но это не значит, что можно было взять его домой. Отец работал на паровозе, и чтобы куда-то ехать, нужно было каждый раз снабжать его дровами. Добывать дрова каждый раз было очень тяжело. Всей семье доставалось. Работали, чтобы помочь фронту.  Кроме этой тяжёлой бесконечной работы родители вели хозяйство, воспитывали детей»,  -  рассказывала прабабушка моей маме. 

В 1944 году к ним приехал молодой фотограф, который ездил по стране и фотографировал всё, что касалось войны. Чтобы выкупить фотографию, нужны были деньги. Это парень знал отца прабабушки, его и его приняли в семью, на некоторое время. Прожил фотограф в доме две недели и в благодарность сделал семейный снимок. Он уже пожелтел, лиц почти не различить…

Ничего хорошего прабабушка Настя не видела ни в детстве, во время войны, ни в юности. Но ни разу не было ей стыдно за свои поступки – жизнь прожита достойно. Сейчас она с ужасом вспоминает те годы. Но с удовольствием  рассказывает мне о них. Чтобы я знала… 

Сейчас моей любимой  прабабушке 85 лет и она до сих пор живёт на том месте, где провела своё детство и всю жизнь. Только сейчас на месте старого дома стоит большой новый, который построил отец уже в советское время.

            Климова Кира, 

                           8Б класс

Как мой прадедушка воевал
Мой прадедушка, Толстых Иван Илларионович, родился в 1924 году. Семья их, по меркам того времени, была небольшой: 4 сестры и два брата. 
Когда началась война, его не брали в армию, потому что ему было ещё только 17 лет. Но отец и старший брат ушли на фронт. Ваня остался в селе. 9 июля 1942 года село заняли немцы, они выгнали всех жителей из своих  домов, и сами расположились в них.  Семья  Толстых жила в землянке, как и все селяне. Было очень трудно: не было еды, в землянках было всегда холодно, приходилось работать на немцев. 

Только через 8 месяцев -  17 февраля 1943 года - советские войска выбили немцев из деревни, освободили её жителей. И тогда Иван Толстых ушёл воевать. 

Прадедушка  дошёл по дорогам войны до Берлина, был ранен и контужен, его наградили «Орденом Славы» и медалью «За отвагу». Эти награды хранятся в нашей семье моего дедушки. А мы, его близкие, гордимся своим прадедушкой. 

Эту историю рассказала мне моя бабушка.

                                                                                           Альт Елена,

8 Б класс
Часть истории моей страны
У нашей страны – России - очень интересная история. Многое пережил  великий русский народ. Моя семья – часть этой истории. Судьба нашей семьи тесно связана с судьбой России. 

Мой прапрадед, Роман Никитков, жил в Рязани. Он был зажиточным крестьянином, потому что много и тяжело работал. Но когда стали создавать колхозы, прапрадеда объявили кулаком и сослали. Куда? Семье не сообщили. Семью выселили из дома, отобрали коров и лошадей. Страшно  даже представить, как трудно они выживали! Но не озлобились. 

В конце 30-х годов 20 века родилась бабушка Зина. Прабабушка Мария с мужем и маленькой дочкой по переселению приехали в Амурскую область в село Мухинское. Стали обживаться на новом месте. 
Молодые родители трудились в колхозе, были на хорошем счету. Но началась война. Фёдор Григорьевич, мой прадед, ушёл на фронт - защищать Родину от фа-шистов. Мария Романовна работала в колхозе. Работы было много, даже свою ма-ленькую дочку ей, как и всем солдаткам, приходилось оставлять дома одну. Нужно было помогать фронту. А в 1942 году пришло страшное известие: Фёдор Григорь-евич пропал на поле боя Великой Отечественной.  Пропал без вести.  Он был сол-датом, обычным, из таких состояла Советская армия. Солдатом, до конца выпол-нившим свой долг. Он был воином, защитившим свою страну, свою семью, дом.  

Бедная прабабушка, она до конца войны ждала. Без вести – значит есть надежда… Но муж не вернулся, и ничего о нём не было известно. После войны прабабушку наградили медалью за ударный труд. А имя Фёдора Григорьевича Кирьякова высечено на плите памятника на Площади Скорбящей Матери в нашем городе  - Шимановске. 

…Шли годы. Выросла Зина. Она поступила учиться в медицинское училище, выучилась на фельдшера. Потом приехала в Шимановск. Больше тридцати лет она лечила людей. Многие люди с благодарностью вспоминают её. 
Пускай в моей семье  нет великих людей, о которых знает вся страна.  Просто каждый делал своё дело: прапрадед был хорошим хозяином, прадед защищал страну во время ВОв, прабабушка работала в тылу, дед осматривал вагоны, чтобы не допустить аварии на железной дороге, бабушка лечила больных, мама учит детей. И каждый частицу себя отдавал и отдаёт своей стране. 
Весной 2015 года вся наша страна будет отмечать 70-летие Великой Победы. Мы тоже пойдём на праздник, купим гвоздики и возложим их к памятнику. Это будут цветы не только для  Фёдора Григорьевича Кирьякова. Это будут цветы для всех, кто не дожил до этого дня, и для всех ветеранов ВОв…

Козлова Полина,  6 А класс

У каждого времени  свои герои

                                                                                    И всех, мне мнится, клятву внемлю 

                                                                     Забав и радостей не знать, 
                                                                       Доколе враг святую землю 
                                                                         Престанет кровью обагрять! 
Фёдор Глинка 

    Мудрые китайцы говорят: «Не дай вам бог родиться в эпоху перемен». Я знаю из истории, из рассказов моих родителей о временах, трудных для страны, а значит и для семьи. Например, сороковые, девяностые. Да  и сейчас время не самое простое…

    Но у каждой эпохи своя история и свои герои. Я держу в руках один из наших семейных снимков. Сделан он задолго до моего рождения и уже порядком истрёпан, углы слегка порваны, изображение уже давно нечёткое.  Сколько раз я смотрю на эту фотографию, сколько удивляюсь, что маленький мальчик на фото – это мой дедушка – Николай Васильевич, а молодая женщина, которая держит его на руках, его мама, - моя прабабушка.

   Далёкий 1942 год. Люди, смотрящие на нас, скромно одеты, в то время было не до «высокой моды». В тылу тяжело. Женщины и дети работают от зари до зари, помогая своим сыновьям, мужьям, отцам, ушедшим на фронт, защищающим Родину. В глазах моей прабабушки читается усталость, тревога за жизнь и судьбу своих близких.

    Глядя на эту фотографию, я вспоминаю рассказ моего деда о тех далёких, суровых годах лета сорок первого. Маленькая деревенька Волево, что расположена недалеко от города Витебска в Белоруссии. Молодая семья офицера Петра Чернявского строит свой новый дом. Планов на будущее - много, но все они рухнули в один миг, когда прозвучало короткое и такое страшное, как выстрел,  слово  - «война».

   Белоруссия первая встретила  врага и ощутила весь ужас войны. Трудолюбивому и мирно-му народу предстояло взять в руки оружие и защищать свою Родину, свой дом, свою семью. Почти все мужчины деревни Волево, пригодные к воинской службе,  сразу же были отправ-лены на фронт. И моей двадцатилетней прабабушке Агафье Петровне, предстояло ожидание. Она ждала своего первенца, моего дедушку, который должен был вскоре появиться на свет, и своего любимого мужа Петра, который ушёл воевать. В тогда все верили, что война продлится недолго. Никто и не думал,  что это ожидание растянется на долгие четыре года. 

    Какое же разное это слово - «ожидание». Ожидание ребёнка, нового человека, новой жизни или бесконечное ожидание весточки с фронта… Ведь так страшно получить вместо заветного треугольника похоронку, которая чёрной птицей прилетала почти в каждый дом. Почти  в каждый!

   В августе 1941 года мой прадед героически погиб, так и не увидев своего сына.

   На плечах моей бабушки и  тысяч таких,  как она,  хрупких женщин,  держалась наша Родина. Сегодняшнему избалованному благами цивилизации  поколению трудно представить,  каково это - работать по 18-20 часов в сутки, растить детей и поддерживать в письмах своих мужей-фронтовиков. А они смогли, выдержали, выстояли перед всеми преградами этой ужасной войны. Но при этом остались красивыми, порядочными и любящими жизнь женщинами. И их подвиг должен остаться в наших сердцах на века.

   …Моей прабабушки давно нет в живых, я никогда её не видела. Но благодаря этому маленькому и истрёпанному кусочку картона, на котором уже почти ничего не разобрать, который уже стал частью истории нашей семьи, мы с ней знакомы. 

      У каждого времени свои герои. Мне не хочется, чтобы кто-то из моих близких, моих знакомых, моих ровесников – хоть кто-нибудь - стал героем войны… Пусть они будут героями труда, героями статей или рассказов, героями спорта. Только не войны!!!                                                                                      
                                                                                                     Смирнова Екатерина, 11 А класс
Что будут знать о Великой Отечественной войне наши дети

                                        В  истории  каждой   семьи,   словно  в   капле  воды, 

                                 отражается   целый  мир,   вся  трагическая   и  великая 

                                 история  нашей  державы и, наверное, только общество,   
                                способное сохранить свои корни, ценить и помнить своих
                                предков,  может  рассчитывать  на  достойное  будущее
                                                                 Великая княгиня Мария  Владимировна

Прохожу мимо стелы с именами наших земляков-шимановцев, погибших на фронтах Великой Отечественной. Фамилии, фамилии… Сколько их!? Всех не запомнить… 
9 Мая  все идут на нашу площадь Победы с цветами. Шимановск - городок небольшой, даже если мы не знаем друг друга по именам, всё равно узнаём в лицо. Вот наши ветераны Великой Отечественной. Что вспоминают они в День Победы? Кому рассказывают о том, что знают, помнят?  Так давно это было…
В моей семье, никто не был на фронте, но я представляю то время. Никому не придёт в голову спросить меня -  откуда. Конечно, из уроков истории, фильмов и книг. А ещё из рассказов потомков наших ветеранов - моих знакомых. Я  хочу поделиться  некоторыми эпизодами из их рассказов.

 Филипчак Аня, наша выпускница, рассказала о своем прадеде. «Он умер через полгода после моего рождения. Я не помню его, но в альбоме бережно хранится фотография: моя мама, маленькая девочка, стоит рядом с человеком в тёмном пиджаке. На его плече висит гармонь, на груди - солдатские награды. Лицо усталое, морщинистое, а глаза весёлые. Его звали Дуденко Иван Осипович», - вспоминает Аня. Она рассказывает всё то, о чём в свое время говорила ей бабушка Нина о  прадеде: «Ваня был юным и сильным - в 19 лет  ушёл служить в армию. Там и застала его война. Он защищал Сталинград, несколько раз был ранен, но всегда возвращался в свою часть – не мог он бросить родину в беде. Только в 1944 году после очень тяжёлого ранения вернулся домой и стал работать в школе военруком: воспитывал патриотов, готовил ребят к защите Родины».
Бабушка Ани, Нина Ивановна, говорила, что отец очень не любил говорить о войне, а когда вспоминал, в его глазах стояли слезы. Он рассказывал о том, как гибли его друзья, как хоронили их прямо в открытом поле. Рассказывал о сгоревших деревнях, о детишках, просивших есть… Очень переживал и всё не мог привыкнуть к тому, давно минувшему, горю. Но всегда добавлял: «Мы были сильнее. Потому что за свой дом воевали! И поэтому выстояли. Победили!» Умер прадедушка Ани в 1993 году – его «догнала» пуля, которая столько лет таилась в теле после Сталинграда. «Русский воин, человек несгибаемой воли» -  это о нем и о таких же молодых ребятах, которые не испугались врага и встали на защиту своего Отечества, своего дома. 

 Аня с гордостью вспоминает слова своей бабули: «Он  был добрым, весёлым, трудолюбивым человеком  и очень любил жить. И мог бы жить ещё, если бы не эта проклятая война!» -  и добавляет: «Сегодня уже нет его однополчан, друзей, мало кто помнит его. Наверное, это не так важно. Мы, его родные,  твердо знаем, что он защищал свою страну, своё село, свою семью. Потому что был ВОИНОМ. Он достоин нашей памяти!»                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Война – это  не только  фронт, солдаты и  танки. Воевали все,  помогали, кто чем мог. Например, дед Толмаченко Антона  - Иван, которому было всего лишь пять лет, когда началась война. Позже его сын будет рассказывать своему сыну, когда тот наткнется на старую, потертую фотографию, где запечатлен мальчик в коротких штанишках и в рубашке навыпуск. И когда внучек поинтересуется историей этой фотографии, дед Ваня вспомнит свое детство: как они жили во время войны на оккупированной территории на Украине, в местечке у Малой Виски. К счастью, никто не был казнен. Очень голодное, трудное время было!».            

… Мои сверстники знают гораздо больше подобных случаев – из кино, из учебников истории, из публицистики, из художественной литературы. Это история моей родины, ее недалекого прошлого. А прошлое и настоящее крепко связано с нашей памятью. Мы не должны забывать тех, кто сражался за наше будущее, за нашу с вами жизнь. И наши потомки должны знать своих героев. Мало осталось тех, кто может рассказать о пережитом. Но о подвиге победителей помнят их родные, эту память хранят старые альбомы с выцветшими фотографиями, боевые награды и даже юбилейные медали и правительственные поздравления. 

Что будут знать наши дети о Великой Отечественной войне? То, что расскажем им мы. Как они будут относиться к страшной, но давно прошедшей войне? Так, как захотим и сможем передать это мы, сегодняшние, готовящиеся встречать 70-ю весну после Великой Победы.
…Прохожу мимо стелы с именами моих земляков-шимановцев, погибших на фронтах Великой Отечественной. Фамилии, фамилии… Сколько их!? Я думаю, пусть не будет военных парадов, салютов в честь победителей в любых войнах! Пусть на всей земле будет мир!
Но мы  помним…                                    
                                                                             Лапина Алина,

                                                                              11 А класс

Мой  прадедушка - герой

Говорят в стародавние времена отец, укладывая спать ребёнка, рассказывал ему не выдуманные истории, не сказки, а историю рода до 13 колена. Вырастая, человек знал, какова его семья, чем он может гордиться сам и что может рассказать о делах своих предков  своим детям.  

Жаль, что у нас нет такой традиции. Жаль, потому что мне есть кем гордиться. Мой прадед – Зенков Прокопий Иванович - сражался за свою родину, свою семью, свой дом на фронтах Великой Отечественной войны. Но знаю я о нём не много. 
Родился Прокопий Иванович в селе Кумара Амурской области, учился в средней школе, катался на коньках, помогал  родителям по хозяйству. Жил как все ребятишки в это время. 

Ещё до войны был призван в ряды Красной Армии. Когда из0 дальневосточников стали формировать полк, и мой прадедушка был отправлен на фронт. Несмотря на то, что был сильно ранен и долго лежал в военном госпитале, дошёл до Польши, был награждён «Орденом Славы» и медалью «За боевые заслуги». Кому-то покажется, что две награды – это мало.  Но я знаю, что многие солдаты прошли через всю страну, дошли до Берлина, пришли с фронта израненные, контуженные, а боевых наград не имеют. И, наверное, каждый из них достоин был медалей и орденов. Но вот давали не всем. 
В 1945 году их перебросили на фронт Дальнего Востока, охранять рубежи Советского Союза в войне с Японией. После полной Победы страна стала восстанавливать фабрики, заводы, строить дома. Прокопий Иванович стал работать  в сельском хозяйстве.  
Умер мой прадед в 1999 году. 

                                            Карлина Екатерина,                                                                                

                                                        8 Б класс

Горжусь своим дедушкой
Моего прадедушку зовут Нохрин  Дмитрий Петрович. Родился он в 1919 году в многодетной семье, где было шестеро детей, из них пятеро  мальчиков. 

В 1939 году Дмитрий был призван в Красную Армию, где служил с честью. В 1941 году войска Забайкальского фронта охраняли государственную границу на Дальнем Востоке. Им помогала Амурская флотилия, потому что в Китае стояла Квантунская армия. Всю войну они пробыли  здесь, на Дальнем Востоке. 

Когда закончилась война с фашистской Германией, когда уже вся страна праздновала Победу, началась война с Японией. Правда, продолжалась она недолго. А в августе 1945 года мой прадед вместе со своими однополчанами участвовал в этой войне, давал отпор агрессору. По окончании войны  мой прадед, Дмитрий Петрович, был награждён  медалью «За победу над Японией».

Вернувшись с фронта, прадедушка женился, счастливо прожил свою жизнь. Умер в  1994 году.

Когда мы пойдём на парад Победы 9 МАЯ, то обязательно отнесём цветы к памятнику. 
   Путилова Светлана,

          8 Б класс















